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Matematika — kozépszint Javitasi-értékelési utmutato

Fontos tudnivalok

Formai eloirasok:

1.

2.

4.

5.

A dolgozatot a vizsgdzo altal hasznalt szin(itél eltéré szinii tollal kell javitani, és
a tanari gyakorlatnak megfelelden jeldlni a hibakat, hidnyokat stb.

A feladatok mellett taldlhato sziirke téglalapok koziil az elsOben a feladatra adhatd
maximalis pontszam van, a javitd altal adott pontszam a mellette levd téglalapba
kertil.

Kifogastalan megoldas esetén elég a maximalis pontszam beirdsa a megfeleld tégla-
lapokba.

Hianyos/hibas megoldas esetén kérjiik, hogy az egyes részpontszamokat is irja ra
a dolgozatra.

Az 4bran kiviil ceruzaval irt részeket a javito tanar nem értékelheti.

Tartalmi kérések:

1.

Egyes feladatoknal tobb megoldas pontozasat is megadtuk. Amennyiben azoktol
eltéré megoldas sziiletik, keresse meg ezen megoldasoknak az utmutat6 egyes részle-
teivel egyenértékii részeit, és ennek alapjan pontozzon.

A pontozasi utmutatd pontjai tovabb bonthaték. Az adhatd pontszadmok azonban csak
egész pontok lehetnek.

Ha a megoldasban szamolasi hiba, pontatlansag van, akkor csak arra a részre nem jar
pont, ahol a tanul6 a hibat elkovette. Ha a hibas részeredménnyel helyes gondolat-
menet alapjan tovabb dolgozik, és a megoldandd probléma lényegében nem valtozik
meg, akkor a kovetkezd részpontszdmokat meg kell adni.

Elvi hibat kovetéen egy gondolati egységen beliil (ezeket az utmutatoban kettds vonal
jelzi) a formalisan helyes matematikai 1épésekre sem jar pont. Ha azonban a tanuld
az elvi hibaval kapott rossz eredménnyel mint kiindul6 adattal helyesen szamol tovabb
a kovetkez6 gondolati egységben vagy részkérdésben, akkor erre a részre kapja meg
a maximalis pontot, ha a megoldando6 probléma Iényegében nem valtozott meg.

Ha a megoldési utmutatoban zardjelben szerepel egy megjegyzés vagy mértékegység,
akkor ennek hidnya esetén is teljes értékii a megoldas.

Egy feladatra adott tobbféle helyes megoldasi probalkozas koziil a vizsgazo altal
megjelolt valtozat értékelheto.

A megoldasokért jutalompont (az adott feladatra vagy feladatrészre eléirt maximalis
pontszamot meghaladd pont) nem adhaté.

Az olyan részszamitasokért, részlépésekért nem jar pontlevonas, melyek hibasak, de
amelyeket a feladat megoldasadhoz a vizsgdzo ténylegesen nem hasznal fel.

A vizsgafeladatsor II. B részében Kitiizott 3 feladat koziil csak 2 feladat megolda-
sa értékelhetd. A vizsgdzo az erre a célra szolgald négyzetben — feltehetdleg — megje-
16lte annak a feladatnak a sorszamat, amelynek értékelése nem fog beszamitani
az Osszpontszamaba. Ennek megfeleléen a megjeldlt feladatra esetlegesen adott meg-
oldast nem is kell javitani. Ha mégsem deriil ki egyértelmiien, hogy a vizsgazé melyik
feladat értékelését nem kéri, akkor automatikusan a kitlizott sorrend szerinti legutolso
feladat lesz az, amelyet nem kell értékelni.
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I.
1.
15 it van az osztalyban. 2 pont | Ha tudja, hogy a 35-6t
hét egyenlo részre kell
Osszesen: | 2 pont | osztani, akkor 1 pontot
kap.
2.
x=1 2 pont 1
v ] Ha tudja, hogy\/a =22,
Osszesen: | 2 pont | .. pontot kap.
3.
a) A (0; 4) pontban vagy (y =)4 -nél. 1 pont
b) —2x+4=06 1 pont | Ha a grafikonrol olvassa
x=-1 le a vizsgazo, akkor is jar
1 pont
ez a 2 pont.
Osszesen: | 3 pont
4.
A dolgozatot (3’ =)27 tanulé irta meg. 2 pont | Nem bonthaté.
Osszesen: | 2 pont
S.
A fokszamok Osszege: 14. 2 pont | Nem bonthato.
Osszesen: | 2 pont
6.
5—-x=20 1 pont
(0)x<5, (xeZ) 1 pont
A=1{0;1;2:3;4;5} 1 pont
Osszesen: | 3 pont
7.
3
A 270° a 360°-nak 2 -€. 1 pont
A kor teriilete 37 - z(= 28,27 cm?). 1 pont | Ha a vizsgdzé  értékét
. vy 27 ) Jjol kerekitve haszndlja,
A korcikk teriilete: T-ﬁ(z 21,2) cm”. Lpont | 110 ez a 2 pont jér.
Osszesen: | 3 pont
irasbeli vizsga 1211 3/13 2014. majus 6.



Matematika — kozépszint

Javitasi-értékelési Utmutatd

8.
Az adatok mas formaban
(tort, %) torténo helyes
osztalyzat 1 2 3 4 5 megadasa esetén is jar
relativ 2 pont | a2 pont.
oyakorisag | ° | 1 | 035 | 04 10D 1 hibds érték esetén
1 pont, 1-nél tébb hiba
esetén nem jar pont.
Osszesen: | 2 pont
9.
A) igaz 1 pont
B) hamis 1 pont
C) igaz 1 pont
Osszesen: | 3 pont
10.
Ha csak a szamolasbol
A gdmb sugara a kocka testatljanak fele. 1 pont | latszik ez a gondolat,
akkor is jar az 1 pont.
Ha megfelelo kozelito
A kocka testatlojanak hossza: 7-4/3 (= 12,) 1 pont | értéket haszndl, jar
az 1 pont.
A gomb sugara tehat 7:3 = 6,1 Ha nem jol kerekit, ez
2 1 pont g
a pont nem jar.
Osszesen: 3 pont
11.
B) 2 pont
Osszesen: | 2 pont
12.
(AzAC atlo" felezo1 a BCD szoget.) 1 pont | A feladat szovegének
Az ACD szdg 60°-0s, v s 1o,
: . " P . megfelelo jo abraért
¢s ACD haromszdg egyenlOszara, vagyis g
, N . 1 pont | I pont jar.
a haromsz0g szabalyos.
A keresett 4tl6 hossza ezért 6 cm. 1 pont
Osszesen: | 3 pont
irasbeli vizsga 1211 4/13 2014. majus 6.



Matematika — kozépszint

Javitasi-értékelési Utmutatd

II. A

13. a)

Ha a vizsgazo nem
vizsgadlja az értelmezési
tartomanyt, de a gyok

Ertelmezési tartomany: x > 0. 1 pont | helyességeérol pl.
behelyettesitéssel
meggyozodik, akkor ezt
a pontot is megkapja.

A logaritmus megfeleld azonossaganak helyes

. 1 pont

alkalmazasa.

(A logaritmus fiiggvény kolcsondsen egyértelmii.)

7x+18=9(vagy 7x+18=9x) I'pont

x=9 1 pont

Ellendrzés behelyettesitéssel vagy az x > 0 feltétel

felirasa mellett az ekvivalens atalakitasokra valo 1 pont

hivatkozas.

Osszesen: | 5 pont

13. b)

Az uj vadltozo bevezetése

a =cosx (ahol —1<a <1) helyettesitéssel: nélkiil is jar a pont

20> -T7a-4=0. I'pont az egyenlet helyes
dtrendezése esetén.

Az egyenlet gyokei a, =4, 1 pont

, 1

és a, % 1 pont

Az a =cos x =4 nem ad megoldast, (mert cosx<1.) | 1 pont

A cosx = —% egyenlet megoldasai [0;27 |-n: Ha a vizsgdzé az egyenlet

1 pont™ | mindkét gyokét helyesen
2r :

X, =—, adja meg fokban

3 (x, =120°6s x, =240°),

X, = 47” 1 pont* | akkor I pontot kap.

Ellendrzés (példaul behelyettesitéssel). 1 pont

Osszesen: | 7 pont

Az egyenlet gyokeinek helyes felirasa, de a megadott alaphalmaz figyelmen kiviil hagydsa
(példaul végtelen sok gyok vagy negativ gyok megadasa) esetén a két, *-gal jel6lt pontbol

csak 1 pont adhato.

irasbeli vizsga 1211 5/13
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14. a)
Ez a pont akkor is jar, ha
Az adatok atlaga: a megoldasbol kideriil,
83-2+76-4+69-2+...+58-4+56-4+55 1 pont | hogy a vizsgazo
28 B gondolatmenete helyes
volt.
= 1816 = 64,86 . 1 pont
28
Ez a pont akkor is jar, ha
Mivel az adatok szdma paros, ezért a median a megolddsbol kideriil,
a nagysag szerint sorba rendezett adatok koziil a két 1 pont | hogy a vizsgadzo
kozépsd szamtani kdzepe: gondolatmenete helyes
volt.
61+65:63. 1 pont
2
A vélasz: igen, az atlag és a median legalabb 1 ponttal
. . 1 pont
eltér egymastol.
Osszesen: | 5 pont
14. b)
,,Kivald” mindsitést érdemel 6 osztaly, Két jol szamolt adat
»Nagyon jo”-t 13, 2 pont | esetén I pont, ez alatt
,J0” mindsitést kap 9 osztaly. 0 pont jar.
Az oszlopdiagram: Minden elvileg helyes
14 abrazolas (pl.: a tenge-
13 lyek felcserélése,
] osszeérd oszlopok) is
10 - elfogadhato.
2 I ] [ A 2 pont a fiiggbleges
b || | tengely skdlaja (1),
6 +— — — — 2 pont | az egyes oszlopok megfe-
; | [ [ ] [ lel6 azonosithatosaga (2)
3 +— S— S— - és a megfelelo adatok
f B ] ] | dbrazolasa (3) esetén jar.
o . . Ha ezek koziil csak vala-
Kivalo Nagyon jo Io melyik ketto megfeleld,
akkor 1 pont, ez alatt
0 pont jar.
Osszesen: | 4 pont
14. ¢) els6 megoldas
A kedvez6 esetek szama: 2-4(=28). 1 pont
Az Osszes eset szama: 6-5(=30). 1 pont
., S 8 . A valaszt barmilyen
A kérdéses valdsziniség: P=—(=0,26). helves kerekitéssel
30 I pont elyes kerekitéssel vagy
szdzalékos alakban is el
kell fogadni.
Osszesen: | 3 pont
irasbeli vizsga 1211 6/13 2014. majus 6.
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14. ¢) masodik megoldas

Annak valoszinisége, hogy legfeliil 83 pontos

dolgozat fekszik: % ) I'pont
Annak valosziniisége, hogy alatta 76 pontos dolgozat
fekszik: %. I pont
A valaszt barmilyen
iy o 24 )8 ' helyes kerekitéssel vagy
A kérd 1 : P=|——==|—1(=0,26).
craeses valoszinuseg (6 5 j 30 ( ) I pont szazalékos alakban is el
kell fogadni.
Osszesen: | 3 pont
15. a)
A kérdéses tavolsag: A kepletert
d, = \/(8 C12” +(9-1)° = Lpont | (penelyettesités nélkiil)
nem jar pont.
Ha a pontos érték nem
= \/80(= 8,944) (egység). 1 pont | Szerepel és rosszul kerekit
( ) (egysce) P a vizsgazo, akkor
a masodik pont nem jar.
Osszesen: | 2 pont
15. b)
Az egyenes egy normalvektora az n,(4;3) vektor. 1 pont
Ezzel az egyenes egyenlete:
4x+3y=4-4+3.3, 1 pont
azaz 4x+3y=125. 1 pont
Osszesen: | 3 pont
15. ¢)
Az fegyenes egy iranyvektora az 5(4;—8) vektor. 1 pont
Ezzel az egyenes egyenlete:
_8x—4y=(-8)-8-4-9, I'pont
Az fegyenes egyenlete: 2x+y =25. 1 pont
(A metszéspont koordinatait a kvetkezd Ha a vizsgazo a metszés-
egyenletrendszer megoldéasa adja:) pont koordinatait a he-
4x+3y =125 L pont | jyes grafikonrél jél ol-
2x+y=25 vassa le, akkor I pontot
— - kap. Ha mindkét egyenes
Az egyenletrendszer megoldasa: x =25 és y =-25. 2 pont egyenletébe torténd
behelyettesitéssel ezeket
A metszespont: M (25,-25) . 1 pont | ellendrzi is, akkor mind
a 4 pont jar.
Osszesen: | 7 pont
irasbeli vizsga 1211 7/13 2014. majus 6.
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I1. B

16. 2)

A feladat megértését (a kiip magassaga 6 méter)
tiikkr6z6 jo abra.

Ez a pont akkor is jar, ha

| vont abra nélkiil helyes
P adatokkal dolgozik
a vizsgazo.
mhenger =4m
-------- F-=A8-mr---e- =
A henger térfogata: V, =18 -4- 7 = 1 pont | Csak a képletekért
~ 40715 (m). 1 ¢ (behelyettesités nélkiil)
() 1 poT nem jar pont. Ha 3, 14-
A kup térfogata: V, =—-18%-6-7 = 1 pont gyel jol szdamol, akkor
3 a megfelelo pontok
~2035,8 (). 1 pont | jarnak.
+
v, : Ve (: 4071,5+20358 7’9) I pont*
Ha a vizsgazo felfelé
Ebben a satorban a maximalis nézdszam 1017. 1 pont* | kerekit, akkor ez a pont
nem jar.
Osszesen: | 7 pont

A *-gal jeldlt 2 pont jar, ha a vizsgdzé a henger térfogatat 4072 m’-re, a kip térfogatdt
2036 m’-re kerekitve a maximalis nézészamot 1018-ban hatdrozza meg.

16. b) els6 megoldas

Az eladott gyerekjegyek szdmat jeldlje x, ekkor

Ez a pont akkor is jar, ha

o g - 1 pont | ez a gondolat csak
a felnéttjegyek szama 1000 — x . a megolddshdl deriil ki
A gyerekjegy 800-0,75 = 600 Ft-ba keriil. 1 pont
600x +800-(1000—x) =665 800 1 pont
Az egyenlet megoldasa: x =671. 1 pont
671 gyerekjegyet és 329 felnéttjegyet adtak el. 1 pont
Szoveg szerinti ellendrzés. 1 pont
Osszesen: | 6 pont
irasbeli vizsga 1211 8/13 2014. majus 6.
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16. b) masodik megoldas

Az eladott gyerekjegyek szamat megkapjuk, ha
az 1000 db feln6ttjegybdl szarmazo lehetséges

Ez a 2 pont akkor is jar,

bevétel €s a tényleges bevétel kiilonbségét elosztjuk 2pont | ha ez a g({ndqlat cs'qk .
. . a megolddsbol deriil ki.
a gyerekjegyekre adott kedvezménnyel.
A gyerekjegyre 800-0,25 =200 Ft kedvezményt
1 pont
adnak.
800000 — 665800
=671 2 pont
200
671 gyerekjegyet és 329 felnottjegyet adtak el. 1 pont
Osszesen: | 6 pont
16. ¢)
A legalso6 szinten 4ll6 4 artista 4!(= 24) féleképpen | pont
allhat egymas mellett, P
a rajtuk allo 3 artista 3!(=6), 1 pont
a felettiik 4116 2 artista 2-féleképpen allhat. 1 pont
Az Osszes lehetdség(et ezek szorzata adja): 1
41:31.21(= 288) . pont
Osszesen: | 4 pont

irasbeli vizsga 1211 9/13
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17. a)

A feladatban szerepld szdmok egy olyan szamtani
sorozat tagjai, amelynek elsd tagja 2,

1 pont

kiilonbsége pedig 3.

1 pont

Ezek a pontok akkor is
jarnak, ha ez a gondolat
csak a megoldasbol deriil
ki.

A sorozat 25. tagja: a,; =2+24-3="74.

1 pont

Osszesen:

3 pont

Ha a sorozat tagjainak felsorolasaval jut helyes eredményre, akkor is jar a 3 pont.

17.b)
Ez a pont akkor is jar, ha
2a,+(n—1)d
S, = 26, +(n=Dd | n 1 pont | ez a gondolat csak a
2 megolddsbol deriil ki
Megoldando (a pozitiv egész szdmok halmazan)
asa75=2 210203 L enlet, I pont
Rendezve a 3n° +1n—16950 = 0 egyenlethez jutunk. | 2 pont
Ennek gyokei n, =75 és n, = ~753. 1 pont
A feladat (pozitiv egész) megoldasa: n =75. 1 pont
Osszesen: | 6 pont

Ha a sorozat tagjainak felsorolasaval jut helyes eredményre, akkor is jar a 6 pont.

17. ¢)

Az 5-tel oszthato és 3-mal osztva 2 maradékot ado

Ezek a pontok akkor is

pozitiv egész szamok egy olyan szamtani sorozatot 1 pont | jarnak, ha ez a gondolat
alkotnak, csak a megoldas
melynek kiilonbsége 15. 1 pont | menetébdl deriil ki.
A legkisebb ilyen hdromjegyii szam a 110, 2 pont | Nem bonthato.
a legnagyobb ilyen haromjegyli szdm a 995. 2 pont | Nem bonthato.
995=110+(n—-1)-15 1 pont | Ha n-re
n==60,a sorpzatnak 60 darab (haromjegyt, 5-tel a 995-110 _ 50 ¢rtdket
oszthatd) tagja van. 1 pont 15

fogadja el, akkor ez

a 2 pont nem jar.

Osszesen: | 8 pont

Ha a sorozat tagjainak felsorolasaval jut helyes eredményre, akkor is jar a 8 pont.

irasbeli vizsga 1211 10/13
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18. a)

A 32 didk koziil 7-en valasztottak két szint, igy azok
szadma, akik csak egyet jeloltek: 25.

1 pont

P kedvezdesetek szama

Osszes eset szama

1 pont

Ez a pont akkor is jar, ha
ez a gondolat csak
a megolddsbol deriil ki.

A kérdéses valdszinliség: P = %(z 0,78125).

1 pont

Ez az I pont jar az ered-
meény helyesen kerekitett
vagy szazalékos alakban
torténd megaddsa esetén
is.

Osszesen: | 3 pont
18. b) els6 megoldas
A feladatban szerepld halmazok metszetének
elemszadmat helyesen megjelenitd Venn-diagram:
COAN
a! 2 pont
B
(Az egyes szineket valasztok szamat x-szel jelolve:)
s F
AN
B
3x-7=32 2 pont
x=13 1 pont
(A fehér szint 6sszesen 13-an valasztottak, ebbol 1
13—7 =) 6 didk csak a fehér szint jelolte meg. pont
Osszesen: | 8 pont
irasbeli vizsga 1211 11/13 2014. majus 6.
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18. b) masodik megoldas

Venn-diagram, mint az elsé megoldasnal. 2 pont
(A csak a fehér szint valasztok szamat y-nal jeldlve:)
(o (NN
e
B
3y+14=32 2 pont
y=6 1 pont
6 diak jelolte meg csak a fehér szint. 1 pont
Osszesen: | 8 pont
18. b) harmadik megoldas
A sarga szint valasztok halmazat S-sel, a fehéret
valasztok halmazat F-fel és a bordot valasztok
halmazat B-vel jelolve: 2
pont
SN F|=4 és |[BnF|=3, tovabba
|ISNB|=0 (és [SNBNF|=0).
|S|:|F|:|B|:’C 2 pont
(A logikai szita formula alapjan:)
32 =x+x+x—(4+3) 2 pont
x=13 1 pont
(A fehér szint 6sszesen 13-an valasztottak, ebbol 1
13—-7=) 6 didk csak a fehér szint jelolte meg. pont
Osszesen: | 8 pont

irasbeli vizsga 1211 12/13
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18. ¢) els6 megoldas

Két lehetdséget kell vizsgalni:

Ez a pont akkor is jar, ha

2 fiinak és 1 lanynak vagy 1 fiunak és 2 lanynak ad 1 pont | ez a gondolat csak a meg-
viradgot. oldasbol deriil ki.
5
Az 5 fia koziil kettot =10), a 2 lany koziil t
z 5 fit koziil kettd [2j( ), a 2 lany koziil egye I pont
2-féleképpen tud kivalasztani,
vagyis az els6 esetben 10 -2 = 20 kiilonb6z6
" 1 pont
lehetdsége van.
Az 5 fiu koziil egyet 5, a 2 lany kozil kettot 1 vont
egyféleképpen tud kivalasztani, P
vagyis a masodik esetben 5 kiilonb6z0 lehetdsége
1 pont
van.
(Az 0sszes lehetOség ezek 0sszege), vagyis 1 vont
20+ 5 = 25 -féleképpen valaszthat. P
Osszesen: | 6 pont
18. ¢) masodik megoldas
A megfeleld kivalasztasok szamat megkapjuk, ha Ez a pont akkor is jar, ha
az Osszes lehetséges kivalasztasok szdmabol kivonjuk | 1 pont | ez a gondolat csak a meg-
azokat, amelyek nem megfeleldek. oldasbol deriil ki.
7
A 7 barat koziil 3-at [ J(z 35) -féleképpen lehet
3 1 pont
kivalasztani,

Ez a 2 pont akkor is jar,
ezek koziil nem megfeleldek azok, amikor csak 2 vont ha ez a gondolat csak
fiukat valaszt ki. PO megoldasbol deriil ki,

Nem bonthato.

5
A nem megfeleld kivalasztasok szdma (3J(= 10). 1 pont
A megfeleld kivalasztasok szama igy 35-10=25. 1 pont
Osszesen: | 6 pont

Ha a vizsgdzo a helyes eredményre a kiilonbozo kivalasztasok rendszerezett felsorolasaval jut
el, akkor is jar a 6 pont. Ha az eseteket felsorolja, akkor minden hibds eset felirasa, illetve
minden helyes eset kihagydsa esetén 1-1 pontot le kell vonni (Gsszesen legfeljebb 6 pontot).
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